
Bezdomovci, opilci, prostituce a gamblerství –  
vady na kráse pražského centra 
 
„Na základě dlouhodobé věcné a právní analýzy bezpečnostních otázek na Praze 1 jsme 
si  opakovaně potvrdili, že základem je prevence – předcházení všem negativním jevům, 
které souvisí s otázkami bezpečnosti jako celku,“ říká radní JUDr. Ivan Solil do jehož  
působnosti tato problematika z titulu funkce spadá. „V této souvislosti můžeme jasně 
označit tři základní pilíře - faktory, které způsobují negativní jevy v oblasti bezpečnosti 
v prvním pražském obvodě.  
 
Jsou to nevěstince a s tím související nabízení sexuálních služeb. Dále bezdomovectví – 
alkohol a doprovodné problémové jevy: narušování veřejného pořádku, poškozování budov, 
veřejných prostranství a parků. Třetím závažným jevem je gamblerství. Všichni víme, že  s 
tímto fenoménem gamblerství je spojena řada trestných činů –v  první řadě dominuje u 
„postižených“ snaha nekale si opatřovat finanční prostředky. 
 
Jaké konkrétní kroky byly učiněny na eliminování prostituce? 
 
„Iniciovali jsme vyhlášku vytyčující mantinely v nabízení sexuálních služeb a v její kontrole. 
Magistrát hl. m. Prahy však sám vydal návrh zákona o prostituci, ten ale stále zůstává ve fázi 
zrodu, nedoputoval ani do zastupitelstva hl. m. Prahy, což je první krůček, a pak teprve může 
projít celou legislativní cestou. Vyjma stávající - poněkud bezzubé právní úpravy, nemáme 
tedy nyní žádnou další možnost, jak prostituci „umravňovat.“. 
 
Pokud jde o bezdomovectví, tak si zřejmě hodně slibujete od vyhlášky o zákazu požívání 
alkoholických nápojů na veřejnosti? 
 
 „Tu má rovněž v kompetenci magistrát hl. m. Prahy, ale my jsme ji samozřejmě cíleně 
připomínkovali. Jde nám především o to, aby se alkohol nemohl konzumovat hlavně 
v blízkosti škol a na veřejných místech - v zónách úřadů, zastávek MHD, v blízkosti pietních 
míst a v některých parcích. Vytipovali jsme lokality, kde se závadové osoby sdružují a kde je 
bezpodmínečně nutné zákaz uplatňovat. Do současné doby neměla policie ani strážníci 
v rukou žádnou zákonnou možnost, jak vykázat závadové jedince pokud je nepřistihli přímo 
při páchání přestupků. 
Nyní, zmíněnou vyhláškou, strážníkům a polici dáme do rukou zbraň - z důvodu požívání 
alkoholu na veřejnosti mohou tyto osoby vykázat. Neděláme si iluze, že sankcionování 
přestupků bude přínosem do městské kasy, naopak bude jistě problém s vymáháním 
pokut.Víme však, že například v Dubí dluží prostitutky na sankcích milion, přesto tamní 
strážníci dostali tímto způsobem legální možnost prostitutky z míst jejich působení vykazovat 
a je zřejmé, že cíle vyhlášky bylo dosaženo.  
Navrhovali jsme, že by se zákaz konzumace vztahoval na celou památkovou pražskou zónu, 
nicméně ústavní právníci upozornili, že by tímto mohlo dojít k ohrožení celé vyhlášky. Proto 
jsme některá místa vyjmuli z tohoto zákazu. I tak, jsme dosáhli uplatnění zákazu 
konzumace na poměrně velmi rozsáhlém území Prahy 1. Brali jsme v úvahu i názory, že 
dopady této vyhlášky mohou způsobit, že si bezproblémová skupina lidí nebude moci udělat 
např. malý piknik v petřínských sadech s jedním vínem. Jsem v tomto směru v souladu 
s názorem vedení městských strážníků, že každé řešení přestupku má celou škálu výše a 
charakteru sankcí a charakter sankce nebo např. pouhá domluva bude odrazem společenské 
nebezpečnosti spáchaného přestupku“ 
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Velkým problémem nadále zůstává gamblerství a kasina… 
„Městská část Praha 1 má právo se vyjadřovat k výherním hracím přístrojům, tedy k těm, 
které jsou limitovány určitou výší vsazené částky. Kasina, terminály atd., schvaluje a povoluje 
jen Ministerstvo financí ČR a k nim žádnou zákonnou možnost vlivu nemáme. Pokud jsme 
tedy uvažovali o tom, učinit plošný zákaz hracích automatů a tím přijít o cca třicet miliónů 
ročně do kasy městské části, museli jsme na druhou stranu vah položit zjištěný fakt, že 
stávající provozovny přejdou obratem ruky na terminálovou hru, na níž, jak jsem uvedl, 
nemáme žádné pravomoci a finanční odvody z ní by pak šly do státní kasy. Nepomohli 
bychom k vymýcení gamblerství a o peníze bychom přišli. Proto jsme Prahu 1 rozdělili na 
několik zón, ve kterých nebudou žádné tyto automaty. Využili jsme i zákona o loteriích a 
podobných hrách, který říká, že herny nesmí být např. v blízkosti škol. Návrhem vyhlášky 
jsme upřesnili tuto vzdálenost na 200 m od škol a 50 m od úřadů a lékařských zařízení. Dále 
se zabýváme reklamami na tato zařízení, jejich provozní dobou, atd. Dá se říci, že pokud bude 
vyhláška schválena s našimi přílohami, tak zcela jistě ubude nárůstu těchto heren.  
 
Bezpečně do škol - Svítící přechody 
 
Městská část Praha 1 hodlá realizovat v tomto směru pilotní projekt. Na základě analýzy, 
která se nyní zpracovává, bude vytipováno až pět nejnebezpečnější přechodů v blízkosti 
školních zařízení. Tam se tyto svítící diodové přechody zbudují. Jejich přínos pro bezpečnost 
dětí je maximální. Kdykoliv se totiž chodec chystá vstoupit do vozovky, začnou blikat. Jsou  
velmi bezpečné, avizují chodce dopředu,“ říká spoluautor již uplatňovaného projektu 
Bezpečně do škol v Praze 1, radní JUDr. Ivan Solil. „Jeden takový přechod vyjde řádově na 
200 až 300 tisíc, není to tedy levná záležitost, ale vysoce účinná, proto budeme sondovat 
možnosti, jak finanční prostředky na jejich realizaci získat i z jiných zdrojů. Když se to 
nepovede, uvažujeme, že je zainventujeme z rozpočtu MČ Praha 1, neboť bezpečnost dětí je 
prioritní,“ dodal radní Solil. 
 
 
Kdy rallye v jednosměrkách skončí? 
 
Bezpečnost silničního provozu a s ním související bezpečnost chodců je v Praze 1 pečlivě 
sledována a hodnocena. Ve spolupráci s dopravní komisí bylo odsouhlaseno, aby například 
v ulici Vlašská, kde je dle stížností tamních obyvatel problém s dopravou, byla rychlost 
upravena. „V současné době také zkoumáme ve spolupráci s ředitelem městských strážníků 
možnost, zda by stávající kamerový systém mohl být nějakým způsobem upraven právě pro 
zmíněné jednosměrné ulice,“ upřesnil radní I. Solil a dodal: „Mám vizi, že by tyto kamery 
mohly sloužit k dokumentaci přestupků při zakázaném projíždění jednosměrek Tím chceme 
zamezit nebezpečnému fenomenu v Praze 1, což jsou rychle projíždějící vozidla 
jednosměrnými ulicemi. Řidiči jimi projíždějí v obráceném směru často velmi rychle aby 
eliminovali možnost jejich odhalení a dopadení. Problémem je, že dle vyjádření strážníků, 
jsou kamery v řadě případů umístěny tak vysoko, že nelze identifikovat řidiče.“   
 
Motivační program pro strážníky 
 
Ten už schválila bezpečnostní a komise a rada MČ Praha l. Vychází ze skutečnosti, že je 
v Praze 1 trvalý nedostatek strážníků. Tento stav je dán tím, že jejich plat není nijak 
omračující a pak skutečností, že stávající strážníci často utíkají z Prahy 1 do jiných, mnohem 
klidnějších obvodů, kde za stejné peníze slouží minimum času a s mnohem menším 
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nasazením.„Rozhodli, jsme se proto,“ informoval nás radní pro bezpečnost Ivan Solil, „že 
mimo standardní finanční prostředky, které dáváme městským strážníkům formou výpůjček 
na techniku, se pokusíme motivovat je a tím i ustálit jejich početní stav. Městská část hodlá 
odměnit formou darů některé nejvýkonnější strážníky, které navrhne ředitel. Jde nám o to, aby 
se stav městských strážníků zvyšoval a nikoliv snižoval, neboť veškeré dění v Praze 1 – běžný 
život, bezpečnost, ale třeba i odtahy vozidel, to vše je odvislé od počtu strážníků.“  
 
 
(převzato z článku v občasníku OKO – červen 2008) 
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